

# 部分媒体报道汇总

【南方+】广东教育头条：高校思政课如何提质增效？千名思政教师齐聚云端“头脑风暴” .....	1
【清远广电 清远头条】：相聚清远！共商“一带一路”职业教育发展合作大计 .....	2
【人民日报】：拓宽农产品销售渠道 番禺工作队携手五华县岐岭镇举办电商直播助农培 训 .....	3
【广州日报】：58 支队伍汇聚 “5G 全网建设技术” 广东省赛 .....	4
【人民日报】：广东举办数字化转型促进高质量人才教育体系建设系列研讨会 .....	5
【澎湃新闻】：东莞、清远、省职教城 10 所高校签订合作框架协议，共建技能人才协 同培养平台 .....	6
【人民日报】：又挂牌！从化人大馆和高校打造 “大思政课” 实践教学基地 .....	8
【清远日报】：最美科技工作者闻真珍：十年磨一剑跨专业潜心教学，从 “门外汉” 到 “行家里手” .....	9
【广州日报】：广东省移动轻应用开发职业技能竞赛举行 .....	11
黑龙江日报】：龙粤职业教育协同发展联盟 2023 年年会在哈尔滨召开 .....	13
【广州日报】：2023 金砖国家职业技能大赛（工业机器人数字孪生技术应用）广东省 选拔赛举行 .....	15
【新快报】：校地聚力 名师引领 共建 “大中小学思政课一体化共同体” .....	16
【饶平新闻】：广东工程职业技术学院到我县开展 “双百行动” 共建工作 .....	17

【南方+】广东教育头条：高校思政课如何提质增效？千名思政教师齐聚云端“头脑风暴”

## 高校思政课如何提质增效？千名思政教师齐聚云端“头脑风暴”



广东教育头条 南方号

01-11 17:47

+订阅



广东教育发布厅频道收录

TOP. 热文榜五十佳

“好的思政课一定要建立在理论研究基础之上的，思政课教师要树立学术思维和研究意识，不断提高学术素养和理论水平，要善于发现研究选题，确定研究重点，找到研究领域，讲出道理来。”华南师范大学马克思主义学院院长陈金龙表示。他和来自全国各地的思政课教师一同为我国思政课教学“开方遣药”。

近日，由广东省高校思政课方燕名师工作室、广东工程职业技术学院马克思主义学院主办，广东省高校思政课李辉名师工作室、

詹小羊名师工作室、解丽香名师工作室、谢



我来说两句

发送

## 【清远广电 清远头条】：相聚清远！共商“一带一路”职业教育发展合作大计

清远广播电视台 出品

清远头条

### 新时代 新征程 新伟业

2023年是共建“一带一路”倡议提出十周年。3月17日，广东省“一带一路”职业教育联盟2022年度活动在广东建设职业技术学院清远校区举行。来自中国、澳大利亚、爱尔兰、巴基斯坦等国家和地区的高校、企业、协会、留学服务机构单位代表等在线上线下相聚，共商职业教育发展和合作路径。



# 【人民日报】：拓宽农产品销售渠道 番禺工作队携手五华县岐岭镇举办电商直播助农培训

人民日报 有品质的新闻

打开

## 拓宽农产品销售渠道 番禺工作队携手五华县岐岭镇举办电商直播助农培训

番禺台  
2天前 · 番禺区广播电视台官方账号

+ 关注

日前，五华县岐岭镇政府、番禺区派驻五华县岐岭镇工作队（以下简称番禺工作队）联合主办乡村振兴电商直播助农培训，岐岭镇40多名新农人、残疾人、脱贫户、退役军人参加。

培训活动由梅州市美宏农业发展有限公司和广东工程职业技术学院商务学院承办。番禺区派驻五华县岐岭镇工作队队长谢万彤作动员讲话，希望学员们通过培训努力提升直播带货能力、农产品销售能力和乡村旅游服务能力，借助新媒体为岐岭镇的高质量发展贡献力量。



# 【广州日报】：58 支队伍汇聚 “5G 全网建设技术” 广东省赛

## 58支队伍汇聚“5G全网建设技术”广东省赛

广州日报客户端 2023-04-03 11:46



近日，2022-2023年度广东省职业院校学生专业技能大赛“5G全网建设技术赛项”在广东工程职业技术学院举行。全省共有参赛队伍58支，参赛学生116人。他们在为期2天的赛程里展开激烈角逐，优胜者将代表广东参加国赛选拔。

广东工程职业技术学院校长李丽表示，希望通过职业技能竞赛促进学生5G全网建设的综合能力，提高5G通信类高技能人才的培养质量，提升高等职业院校整体办学水平，培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。



# 【人民日报】：广东举办数字化转型促进高质量人才教育体系建设系列研讨会

 有品质的新闻

打开

## 广东举办数字化转型促进高质量人才教育体系建设系列研讨会

 广东科技报  
17小时前 · 普及科学知识，助力科技创新。

+ 关注

为服务国家创新驱动发展要求，顺应全球新一轮科技革命及产业变革趋势，促进高校高质量教育水平发展，推进教育数字化转型，提高职业教育适应性，促进职普融通、产教融合、校企合作。2023年3月30日-2023年4月1日，广东省计算机学会、广东教育督导学会职业教育专委会、广东省高等教育学会信息网络专委会、广东省职教城（清远）产教融合研究院联合举办了“高质量教育数字化转型&深化产教融合·助力高质量人才培养&高质量教学督导体系建设”研讨会。

参会单位有100多家，广东教育督导学会领导及全省100余所院校领导出席会议。会议分别在清远职业技术学院、广东工程职业技术学院、广东金融学院设三个主题分会场进行。

**【澎湃新闻】：东莞、清远、省职教城 10 所高校签订合作框架协议，共建技能人才协同培养平台**

澎湃号·政务 >

# 东莞、清远、省职教城10所高校签订合作框架协议，共建技能人才协同培养平台



清远发布 >

广东省中共清远宣传部官方澎湃号

2023-05-24 20:04 广东

5月23日，东莞市人民政府、清远市人民政府、广东省职教城10所高校在省职教城签订《促进高校毕业生就业和人力资源供需对接合作框架协议》，将共建技能人才协同培养平台，推动技能人才培养和供需对接，促进人才在东莞、清远之间有序流动。清远市委副书记、市长温文星，东莞市委副书记、市长吕成蹊出席签约仪式。

# 【人民日报】：又挂牌！从化人大馆和高校打造“大思政课”实践教学基地

人民日报 有品质的新闻

打开

## 又挂牌！从化人大馆和高校打造“大思政课”实践教学基地



从化区融媒体中心

05-21 · 第一手从化资讯权威发布。上接...

+ 关注

5月19日，广东省首个建在乡镇一级的人民代表大会制度展览馆迎来了一批特殊的“客人”——广东工程职业技术学院的师生们。在讲解员的讲解带领下，师生们神采奕奕参观展览馆、认真聆听、感慨今昔巨变，以及人民代表大会制度的强大生命力。



**【清远日报】：最美科技工作者闻真珍：十年磨一剑跨专业  
潜心教学，从“门外汉”到“行家里手”**



清远+ @ 万家

Q 搜索

专辑

直播广清

视觉

评论

区县



# 最美科技工作者闻真珍：十年磨一剑跨专业潜心教学，从“门外汉”到“行家里手”

2023-05-30 08:00:00



从华南农业大学生命科学学院博士后流动站出站后，33岁的闻真珍入职广东工程职业技术学院，从生物学研究领域跨入新能源发电电源变换教学领域，用了近5年的时间完成了从“门外汉”到专业负责人的蜕变。2019年，在她的推动下，学院清远校区开设了清远地区首个环境工程技术专业，她又从广州来到清远，教学领域再次“从头开始”。

**【广州日报】：广东省移动轻应用开发职业技能竞赛举行**



## 广东省移动轻应用开发职业技能竞赛举行

2023-05-29 18:33



5月27日至5月28日，2022-2023年广东省移动轻应用开发职业技能竞赛在广东工程职业技术学院（广州校区）举行。本次竞赛设学生组和职工组，全省共有学生组参赛队伍23支，职工组参赛队伍29支。

广东省移动轻应用开发职业技能竞赛已纳入广东省行业企业职业技能竞赛计划，竞赛主要依托腾讯云技术及平台应用，使用微搭低代码平台进行应用开发。竞赛过程中，参赛选手可通过拖拽式开发，可视化配置PCWeb、H5和小程序等应用工具，在规定时间内完成竞赛任务。比赛重点考察选手在应用原型的阅读和理解、低代码开发平台的熟练使用、页面设计与搭建、数据交互和处理、文档编写等操作技能，当前在云计算技术应用浪潮下，推动开发技术人才的培养，不断完善开发人才培养体系。

承办方广东工程职业技术学院表示，将以举办此次大赛为契机，以赛带训，以赛促练，大力弘扬劳动精神、工匠精神，不断提升人才培养质量，培养更多符合岗位需求的高素质技术技能人才。

黑龙江日报】: 龙粤职业教育协同发展联盟 2023 年年会在哈  
尔滨召开

# 龙粤职业教育协同发展联盟2023年年会在哈尔滨召开

2023-06-20 16:47 龙头新闻·黑龙江日报

19日，龙粤职业教育协同发展联盟在黑龙江旅游职业技术学院太阳岛校区召开2023年年会。联盟理事会新增广州市旅游商务职业学校、佳木斯职业学院等4家新成员，理事长单位广东科学技术职业学院与黑龙江旅游职业技术学院签署民航服务综合实训中心共建项目意向协议。



会场全景

【广州日报】：2023 金砖国家职业技能大赛（工业机器人数字孪生技术应用）广东省选拔赛举行

## 2023金砖国家职业技能大赛（工业机器人数字孪生技术应用）广东省选拔赛举行

广州日报客户端 2023-07-05 21:30



7月3日-5日，2023金砖国家职业技能大赛（工业机器人数字孪生技术应用）广东省选拔赛在广东工程职业技术学院省职教城（清远校区）顺利举办。本次比赛吸引了广东省27所兄弟院校共27支队伍参与角逐。



【新快报】：校地聚力 名师引领 共建“大中小学思政课一体化共同体”

新快报

客户端

打开

## 校地聚力 名师引领 共建“大中小学思政课一体化共同体”

原创 新快报

2023-11-22 21:05

**新快报讯** 由清远市教育局、广东工程职业技术学院共同举办的“广东省大中小学思政课一体化共同体”建设推进会暨教学展示交流活动，近日在广东工程职业技术学院（清远校区）举行。来自省内外高校与清远市教育系统的专家学者、名师工作室主持人以及思政课骨干教师等近两百名大中小学思政课教师参加了活动。

# 【饶平新闻】：广东工程职业技术学院到我县开展“双百行动”共建工作

编辑：邱英培

发布日期：2023-12-20

浏览次数： 277

